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6 Ιουλίου 2026 

ΑΠΟ:  
Ενώσεις Περιφέρειας Ηπείρου & Ν. Αιτωλοακαρνανίας (μέλη της Π.Ο.Φ.Ε.Ε.) 
 
ΠΡΟΣ: 
Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
κ. Πιερρακάκη Κυριάκο 
 

Κοινοποίηση: 
Υφυπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών (Αρμόδιος για τη Φορολογική Πολιτική) 
κ. Μαρκόπουλο Δημήτριο 
 
Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) 
κ. Πιτσιλή Γεώργιο 

 
 

ΘΕΜΑ: Αίτημα μετάθεσης της ημερομηνίας λήξης των Φορολογικών Δηλώσεων 

 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

 

Οι Ενώσεις Λογιστών – Φοροτεχνικών: 

Σ.Ε.Ε.Λ.ΦΟ. Νομού Πρέβεζας, Ε.Φ.Ε.Ε. Άρτας – Φιλιππιάδας, Ε.Φ.Ε.Ε. Ιωαννίνων, Ε.Λ.Φ.Ε.Ε. 

Ν. Θεσπρωτίας & Ε.Λ.Φ.Ε. Αιτωλοακαρνανίας, εκπροσωπώντας τους λογιστές-

φοροτεχνικούς των περιοχών μας, απευθυνόμαστε σε εσάς με σκοπό να θέσουμε υπόψη σας 

το επίκαιρο ζήτημα που αφορά τόσο τον κλάδο μας όσο και το σύνολο των φορολογουμένων 

πολιτών. Αυτό δεν είναι άλλο από το αίτημα μετάθεσης της καταληκτικής ημερομηνίας των 

Φορολογικών Δηλώσεων Φυσικών και Νομικών Προσώπων. 

 

Αναγνωρίζουμε ότι η φετινή περίοδος υποβολής φορολογικών δηλώσεων παρουσιάζει τα 

λιγότερα τεχνικά προβλήματα σε σχέση με προηγούμενα έτη, γεγονός που αποτυπώνει την 

πρόοδο στην ψηφιακή υποδομή της ΑΑΔΕ αλλά και άλλης φύσεως προβλήματα που μας 

ταλαιπωρούσαν τα προηγούμενα έτη, χωρίς αυτό να σημαίνει ότι δεν υπάρχουν και τη φετινή 

χρονιά αντίστοιχα ζητήματα, όπως:  

- Οι εγγραφές που πραγματοποιούνται από τους λογιστές (αποσβέσεις, απογραφές και λοιπές 

τακτοποιητικές) και ενημερώνουν myDATA και Ε3, καθυστερούν να εμφανιστούν στο 

myDATA, έως και 48 ώρες. 

- Δεν έχουν εκδοθεί και αναρτηθεί έως και σήμερα τα σημειώματα claw back και rebate που 

αφορούν χιλιάδες επαγγελματίες των ιατρικών επαγγελμάτων. Ακόμη και σήμερα να 

αναρτηθούν καταλαβαίνετε ότι απαιτείται χρόνος για την καταχώρηση τους.  

- Μόλις προχθές η διοίκηση του e-ΕΦΚΑ ανακοίνωσε ότι οι ηλεκτρονικές υπηρεσίες για 

ελεύθερους επαγγελματίες, αυτοαπασχολούμενους και αγρότες για το διάστημα από 7 Ιουλίου 

έως 13 Ιουλίου δεν θα είναι διαθέσιμες. Το αποτέλεσμα αυτής της διακοπής λειτουργίας  θα 

είναι επιπλέον φόρτος εργασίας  στα γραφεία μας.  

- Οι βεβαιώσεις διανομής κερδών καθυστερούν έως και 72 ώρες για να ενημερώσουν τους 

κωδικούς 431-432 στα Ε1 των εταίρων. 
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-  Τις τελευταίες ημέρες έχουν παρατηρηθεί φαινόμενα δυσλειτουργιών και καθυστερήσεων 

στην πλατφόρμα της ΑΑΔΕ  

 

Οι Λογιστές-Φοροτεχνικοί καλούνται σήμερα να ανταποκριθούν σε πληθώρα παράλληλων 

σημαντικών φορολογικών και μη υποχρεώσεων, ο όγκος των οποίων αυξάνεται δραματικά 

τον Ιούλιο λόγω και των εποχικών επιχειρήσεων.  

 

Εκτιμώντας λοιπόν ότι η μετάθεση του χρόνου λήξης των φορολογικών δηλώσεων δεν εγείρει 

ζητήματα δημοσιονομικού χαρακτήρα και ότι εξυπηρετεί την ορθή και έγκαιρη εκπλήρωση των 

φορολογικών υποχρεώσεων των πολιτών και των επιχειρήσεων, αιτούμαστε την μετάθεση  της 

καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής φορολογικών δηλώσεων έως την 31η Ιουλίου 2026, ώστε 

εντός αυτών των δέκα εργάσιμων ημερών, να διασφαλιστεί η ομαλή διεκπεραίωση του 

συνόλου των εκκρεμών φορολογικών υποχρεώσεων. 

 

 

Οι Ενώσεις μας παραμένουν στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω διευκρίνιση ή συνεργασία, 

διατηρώντας αναλλοίωτη τη δέσμευσή μας στη στήριξη της φορολογικής συμμόρφωσης και 

της ψηφιακής μετάβασης της χώρας. Άλλωστε με τη νομοθέτηση της ημερομηνίας έναρξης των 

φορολογικών δηλώσεων για επιχειρήσεις και φυσικά πρόσωπα, έγινε ένα σημαντικό βήμα από 

το Υπουργείο προς την επίλυση προβλημάτων που ταλαιπωρούσαν για πολλά χρόνια το 

επάγγελμά μας. Το χρονικό περιθώριο των τεσσάρων μηνών πρέπει να είναι το επόμενο που 

πρέπει να μπει στο τραπέζι των θεμάτων προς συζήτηση. Πιστεύουμε ότι οι τέσσερις μήνες 

δοκιμάζουν τις αντοχές των γραφείων μας, όπου εάν προκύψει το ελάχιστο απρόβλεπτο 

γεγονός μας βγάζει εκτός χρονικών περιθωρίων. Υπενθυμίζουμε, ότι τα γραφεία μας έχουν 

μετεξελιχθεί ουσιαστικά στον κεντρικό κόμβο διαμεσολάβησης μεταξύ πολιτών και Δημόσιας 

Διοίκησης, φέροντας πολλές φορές και ευθύνη η οποία υπερβαίνει κατά πολύ τα στενά όρια 

της φορολογικής εκπροσώπησης.  

 

 

Με εκτίμηση 

 

Τα Διοικητικά Συμβούλια των Ενώσεων Λογιστών – Φοροτεχνικών  

 

Σ.Ε.Ε.Λ.ΦΟ. Ν. Πρέβεζας 

 Ε.Φ.Ε.Ε. Άρτας – Φιλιππιάδας 

 Ε.Φ.Ε.Ε. Ιωαννίνων 

 Ε.Λ.Φ.Ε.Ε. Ν. Θεσπρωτίας 

 Ε.Λ.Φ.Ε. Αιτωλοακαρνανίας 


